
Škola radosti sv.
Františka z Assisi

Musím sa priznať, že sv. František bol
doteraz v mojej mysli spájaný s veľkým
odriekaním, zrieknutím sa všetkého, veľkým
vzťahom k prírode, slnku a mesiacu,
Kristovymi ranami a pod., ale nebol u mňa
spájaný s radosťou. O to viac ma prekvapil
materiál o ňom, kde sú citované či už jeho
myšlienky alebo myšlienky iných o ňom
práve s touto vlastnosťou.
Dočítal som sa o ňom, že po celý svoj život
ostáva verný radosti: “Svätec sa snažil žiť
radostne a zachovával si pomazanie ducha i
olej radosti. Starostlivo sa vystríhal
skľúčenosti, ako by to bolo najväčšie zlo.
Akonáhle spozoroval, že vstupuje do jeho
duše, rýchlo sa ponoril do modlitby.” (2 Cel
125) Tak zostával neotrasený a veselej mysle
a svojmu Pánovi spieva radostné piesne (1
Cel 93). Nachádzame tu recept proti smútku
a skľúčenosti = okamžite sa ponoriť do
modlitby. 
Rovnako svedectvo Celana o ňom hovorí:

“Ježišom sa stále zamestnával, Ježiša
ustavične nosil v srdci, Ježiša mal v ústach,
Ježiša v ušiach, Ježiša v očiach, Ježiša v
rukách i v ostatných údoch.” (1 Cel 115)
Krása jeho postoja a rozhodnutie o
preniknutie seba samého Ježišom, všetkého,
kým je i čo koná. To je najdôležitejší krok
proti smútku. A sám sv. František hovorí:
“Diabol najviac jasá, keď môže Božiemu
služobníkovi vyrvať radosť ducha. Nosí so
sebou prach a ako chce, hádže ho do
záhybov svedomia, aby pošpinil čistotu
svedomia a rýdzosť života. Ak je však srdce
naplnené duchovnou radosťou, márne
strieka had svoj jed. Zlí duchovia nezmôžu
proti Kristovmu služobníkovi nič, keď ho
zastihnú plného svätej radostnosti. Ak je
však myseľ malátna, bez útechy a smutná,
ľahko sa stane korisťou smútku alebo
márnych radovánok.” Sv. František to
vystihol a my sa nechajme inšpirovať. 

(Marek Kunder)

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012 Číslo 46

AktuálnE liturgické ČítAniA nA nEDEľu

“Čím hlbšie si zakorenený v Bohu a v živej tradícii, ktorú po storočia uchováva Cirkev, tým
lepšie dokážeš kráčať s dobou. Čím viac času tráviš na kolenách, tým pevnejšie dokážeš

stáť na nohách.” (Don Oreste Benzi)

Druhé čítanie: Hebr 2, 9-11 
Sv. Evanjelium: Mk 10, 2-16   

Prvé čítanie: Gn 2, 18-24 
Žalm: Ž 128, 1-2. 3. 4-5. 6 
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Vranovská pobočka ÚSKI pokračuje v činnosti –

Pozvánka na stretnutie
Vážení členovia ako aj noví záujemcovia vranovskej pobočky Ústredia slovenskej
kresťanskej inteligencie,  nedávno sme poštou obdržali listy, ktoré nám, členom ÚSKI
pripomenuli, že patríme do združenia, ktoré sa snaží o prehlbovanie kresťanského
presvedčenia a uplatňovanie kresťanských zásad vo vzdelávacej, kultúrnej, hospodárskej,
sociálnej a politickej oblasti. Naša vranovská pobočka ÚSKI, jej aktivity a zanietenie, boli
vždy pozitívne  hodnotené, čestný pán predseda Prof. RNDr. Jozef Tiňo, DrSc. tvrdí, že
sme jedna z najlepších.
Vážení členovia, milí priatelia, dokážme spoločne, že naša vranovská pobočka ÚSKI si
tieto slová uznania právom zaslúži. V tejto súvislosti si Vás dovoľujeme pozvať na
stretnutie, ktoré sa uskutoční 12. októbra 2012, v piatok, o 19,00 hod. v pastoračnej
miestnosti rím.-kat. farského úradu v Čemernom. 
Vážení priatelia, ktorí by ste chceli prispieť k zachovávaniu a rozvíjaniu kresťanstva v
duchu cyrilometodskej tradície a rozšíriť členskú základňu našej vranovskej pobočky,
príďte tiež. 
Ste medzi nami srdečne vítaní. 
Informácie, podnety, odkazy, reakcie: e-mailom  rcelkova@centrum .sk ; telefonicky 0918
493 710.   (Renáta Čelková)
Zdroj: internet, archív Vranovskej pobočky ÚSKI

Ranná modlitba pápeža Jána XXIII.

Nebeský otče!

Vzdávam ti vďaky, že som sa po odpočinku znova prebudil - je to tvoj dar. Celý
nasledujúci deň chcem konať tak, ako konal tvoj jednorodený Syn, keď chodil po zemi a
všade konal, činil dobro. Každého človeka, ktorého
stretnem mi posielaš ty, aby som v ňom videl brata.
Nech sa v mojich slovách a činoch prejavuje
Kristova láska voči všetkým. Nech nikto odo mňa
neodíde bez toho, aby som mu nepovedal dobré
slovo. Nech sa viem vžívať do situácie iných a
zabúdať na seba. Nech nikdy nie som neprívetivý,
ale nech som príjemne srdečný. Nech je vo mne
iskra humoru, ktorý je taký potrebný. K tomu ťa
prosím o pomáhajúcu milosť skrze Ducha Svätého.
A dovoľ mi, aby som každého priblížil, čo len málo,
k tvojmu Synovi skrze Pannu Máriu. Amen. 
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Slávenie sviatostí /krst, sv. manželstva, sv. spoveď...)

Prinášame vám výsledky ankety v oblasti vysluhovania sviatostí. Tabuľka opäť
znázorňuje počet vašich hlasov a ich percentuálne vyjadrenie. 

% Počet Odovzdané anketové lístky

1,9 2 Očakávam inú prípravu pred prijatím niektorej z sviatostí;

73,2 74 Som spokojný s doterajšou prípravou na jednotlivé sviatosti;  

5,9 6 Očakával by som väčší priestor a viac možností na prijatie sviatosti
zmierenia;

iné:

0,9 1 Pri sv. spovedi by som uvítal slobodnú voľbu kňaza /1 rad = 1 kňaz/;

0,9 1 Očakával by som väčší priestor a viac možností na prijatie sviatosti
zmierenia – najmä dodržať 1 hod. pred sv. omšou, ako je to hovorené! 

0,9 1 Očakával by som väčší priestor a viac možností na prijatie sviatosti
zmierenia, čo zrejme bude až v novom kostole;

0,9 1 Očakával by som väčší priestor a viac možností na prijatie sviatosti
zmierenia, pred každou omšou aspoň pol hodiny; 

0,9 1 Je mi ľúto, ale neabsolvovala som žiadnu z príprav;

0,9 1 Vážnejší postoj a dôkladnejšia príprava z oboch strán;  

0,9 1 Dať viac priestoru pre deti a mládež a viac ich povzbudzovať k sviatosti
zmierenia;

0,9 1 Pravidelná možnosť spovedania pred každou sv. omšou;

0,9 1 Spokojná.
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naša reakcia:
Veľmi nás teší, že ste vo väčšine prípadov spokojní s prípravou na jednotlivé sviatosti.
Príjemne nás prekvapila vaša reakcia na možnosti sv. spovede a určite je to pre nás výzva
rozmýšľať nad väčšími možnosťami a ponukou. Zo všetkých síl sa budem snažiť o
dochvíľnosť ako aj dodržiavanie časových limitov. Dosť bojujeme s priestorovým
problémom, v novom kostole už budú dve špeciálne spovedné miestnosti, takže to bude
oveľa lepšie. Rovnako uvažujem o ponuke duchovného rozhovoru, ktorý sa odlišuje od sv.
spovede, aj keď sa dá aj do nej zahrnúť. Špeciálny čas je výhodou v tom, že ani kňaz a ani
prichádzajúci človek nie sú pod časovým stresom, ako je to pri sv. spovediach, kde čakajú
v rade ďalší.

Ďalšie vaše podnety: 
- Sv. prijímanie by mali rozdávať len kňazi
- Viac zachovať pri sv. prijímaní ticho, ako organ, aby som sa mohol duchovne pomodliť

naše odpovede:
- K mimoriadnym rozdávateľom: V prvom rade riadne rozdáva sv. prijímanie ten, čo slávi
Eucharistiu, čiže kňaz alebo biskup. Základným dokumentom pre mimoriadnych
vysluhovateľov svätého prijímania je inštrukcia Kongregácie pre disciplínu sviatostí
Immensae caritatis. Sú mnohé okolnosti, v ktorých je potrebný mimoriadny vysluhovateľ,
aby veriaci neboli zbavení pomoci a útechy Eucharistie, najmä, keď ide o chorých. Preto
Sv. Otec uznal za vhodné dať laikom povolenie podávať sv. prijímanie. Ide o prípady, keď
chýba kňaz alebo diakon alebo akolyta, keď prekáža rozdávať sväté prijímanie iná
pastoračná služba, choroba a pokročilý vek, keď počet veriacich, ktorí chcú pristúpiť k
svätému prijímaniu je taký veľký, že by sa slávenie omše alebo rozdávanie mimo omše
nadmieru predĺžilo. Keďže rozdávanie sv. prijímania nie je vysluhovanie sviatosti, je to
dovolené aj laikom. 
- K posvätnému tichu po sv. prijímaní: Po svätom prijímaní sa odporúča poďakovanie,
ktoré môže byť buď tiché, alebo prejavené spevom žalmu, hymnu, alebo iným oslavným či
ďakovným spevom. Posvätné ticho je veľmi významné a dôležité pre osobnú modlitbu.
Spoločný spev chvály a vďaky je veľkým prínosom pre čoraz hlbšie chápanie vrcholu
eucharistického slávenia, ktorým je prijatie Kristovho tela a krvi. Pieseň chvály a vďaky sa
líši od spevu na prijímanie, ktorého úlohou je sprevádzať sprievod na sv. prijímanie.
Pastoračné motívy hovoria v prospech tichej modlitby. Najmä, keď veriaci po požehnaní a
prepustení vychádzajú hneď z kostola a len zriedka zostanú nejaký čas, aby si vykonali
poďakovanie. Chceli by sme pokračovať v praxi ticha po sv. prijímaní, aj keď možno tento
čas by mohol byť dlhší. 

(Marek Kunder)
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Prijatie Eucharistie mi zachránilo život
Celý svoj život som katolíčkou. Dvanásť rokov som chodila na katolícku školu. Vždy som
verila v Boha a chodila do kostola. Ale po rokoch, keď môj čas pohltila práca a starostlivosť
o deti, vedela som síce, že Boh je tu, ale nebol veľmi dôležitou súčasťou môjho života.
Pred niekoľkými rokmi som ochorela na syndróm chronickej únavy a fibromyalgiu. Stratila
som prácu a príjem a upadla som do depresie. Chcela som sa zabiť, hoci som vedela, že
samovražda je zlá. Jediné, čo mi zabránilo, aby som si vzala život, bola láska k deťom.
Istá susedka ma v tých časoch vytrvalo pozývala na štúdium Biblie, až som napokon šla.
Ukázalo sa, že to bol prelomový bod v mojom živote, lebo vtedy som sa rozhodla, že opäť
prijmem do svojho života Boha. Už dávno som nebola v kostole. Predsavzala som si, že na
budúcu nedeľu tam opäť pôjdem.
Počas svätej omše, zvlášť keď som prijala sväté prijímanie, nemohla som uveriť pocitu
pokoja. Naozaj som cítila, že Boh je so mnou a že sa o mňa stará. Akoby ma objal. A to som
cítila niekoľko týždňov. Po krátkom čase mi priznali invalidný dôchodok.
Odvtedy som začala spievať v cirkevnom zbore s najmladšou dcérou. Svätá omša pre mňa
teraz znamená oveľa viac než kedykoľvek predtým. Keď sa modlím a spievam Bohu, cítim,
že je súčasťou môjho života. Veľmi rada chodím do kostola a teším sa na nedeľnú svätú
omšu. Vychutnávam si pokoj, keď prijímam Najsvätejšiu sviatosť. Som veľmi blízko pri
Bohu a verím, že svätá omša a prijímanie Eucharistie mi zachránili život. Za to som navždy
vďačná. Shirley J. Bobeková, Fombell, Pensylvánia

Ježiš sa stará, Ježiš vie
Pred niekoľkými rokmi som sa zúčastnila v Bostone, Massachusetts, na svätej omši za
uzdravenie. Môj syn, ktorý mal vtedy pätnásť rokov a bol vynikajúcim žiakom, sa
emocionálne zrútil a ja som sa modlila za jeho uzdravenie.
Trápilo ma, prečo ho Ježiš neuzdravil. Modlila som sa celým srdcom a teraz som sa pýtala
Boha, prečo nevypočul moje modlitby. Len ja som vedela o tejto otázke vo svojom srdci.
Otec Kazanskí slávil svätú omšu a potom sa začala bohoslužba uzdravovania. Ľudia
ostávali v laviciach a čakali, kým ku nim príde kňaz. Za každého sa modlil a požehnal ho.
Bola som v zadnej časti kostola a sledovala som, ako v uličke požehnával dospelých ľudí
aj deti. Pri  niektorých sa zastavil a venoval im chvíľu pozornosť.
Konečne kňaz prišiel ku mne a dal mi ruku na rameno. Potom mi povedal do ucha: „Boh
nie je hluchý na vaše modlitby.“ Zalapala som po dychu, lebo som vedela, že len Ježiš vedel
čo mám v srdci. Naďalej som sa každý deň modlila, až sa napokon môj syn uzdravil.
Morálne  poučenie tohto príbehu hovorí, že sa nemáme vzdávať, lebo Ježiš sa nikdy
nevzdáva. Ježiš sa stará a a Ježiš vie

Jeanette M. De Rosa, Revere, Massachusetts

Zdroj: PatriciaProctorová: Veľké pravdy v malých príbehoch 5        (Anna Sabolová ml.)  



Strana 6Dátum: 06.10.2012 MariannuM

uplynulo 600 rokov od
eucharistického zázraku v Bagno
di romagna 

Bagno di romagna 2. októbra (TK
KBS/RV CZ) - „Zázraky nie sú
udalosťami, od ktorých sa viera odvíja,
ale majú ju dopĺňať tam, kde už existuje
a je živá. Majú ju aj prebúdzať a
rozmnožovať, ak sa jej nedostáva alebo
ak je slabá.“ Vatikánsky štátny sekretár,
kardinál Tarcisio Bertone, o tom hovoril
na oslavách 600. výročia eucharistického
zázraku v talianskom mestečku Bagno di
Romagna. Kardinál Bertone zdôraznil,
že oslavy na prahu Roku viery
pripomínajú nutnosť starať sa o vlastnú
vieru a modliť sa za to, aby ju Boh
upevnil. Zároveň poukázal na to, že
zázrak, ku ktorému došlo pred
storočiami, má tiež súčasných ľudí
povzbudzovať k hlbšiemu prežívaniu
Eucharistie a k adorácii Krista v
Najsvätejšej sviatosti. 
K zázraku v Bagno di Romagna došlo
počas liturgie, pri ktorej kňaz neveril v
to, čo sa deje na oltári. Vo chvíli
premenenia začalo víno v kalichu vrieť
tak, že sa niekoľko kvapiek
premenených na krv vylialo na korporál.
Pochybujúci kňaz potom vyznal svoju
nedostatočnú vieru. Správa o zázraku
vďaka viere miestnych ľudí pretrvala
stáročia. Korporál bol podrobený
zvláštnemu skúmaniu, ktoré potvrdilo
autentickosť zázraku. Dodnes je uložený
v osobitnom relikviári.

Mladí sa môžu prihlásiť na 55. púť
radosti v Pavlovciach nad uhom  

Pavlovce nad uhom 2. októbra (TK KBS) -
Dom Anky Kolesárovej pozýva mladých na
55. púť radosti, ktorá sa uskutoční 12. až 14.
októbra 2012 v Pavlovciach nad Uhom a tak
spoločne prežívať blížiaci sa Rok viery.
Ponúka príležitosť hlbšie preniknúť do
základných právd viery a učiť sa správne
milovať Boha i ľudí. Prvú tému pod názvom
Boh Otec priblížia hostia Mons. Bernard
Bober, košický arcibiskup metropolita a o.
Marek Iskra, duchovný správca Diecézneho
centra pre rodinu v Banskej Bystrici. 
Podrobnejšie informácie a prihlasovanie sú na
internetovej stránke www.domcek.org. 
k roku viery vychádza dlhoočakávané
DVD - Ján XXiii. - láskavý pápež

Bratislava 4. októbra (tk kBS) - Film "Ján
XXIII. - Láskavý pápež" v slovenskom znení
vychádza prvýkrát na DVD pri príležitosti
otvorenia Roku viery. Pri tejto príležitosti
pozýva aj Svätý Otec Benedikt XVI. hlbšie
porozumieť základom našej viery a obnoviť sa
v horlivosti novej evanjelizácie. S tým súvisí aj
návrat k učeniu Druhého vatikánskeho
koncilu, ktorý sa začal práve za pontifikátu
pápeža Jána XXIII.
Snímka zachytáva príbeh celoživotného
priateľstva troch mužov. Jeden z nich je neskôr
vymenovaný za kardinála, druhý je
exkomunikovaný a tretí sa stane
nezabudnuteľným pápežom. Zoznamujeme sa
so životnou cestou Angela Roncalliho, ktorý si
zvolí meno Ján XXIII. 
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VV ČASEČASE oDoD 08.10.2012 08.10.2012 DoDo 14.10.201214.10.2012

upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratovať kostol. Na
budúci týždeň prosíme rod. Pavlovu, rod. urbancovu - kpt. nálepku, rod. urbancovu -

kukučínova ul. Upratuje sa v sobotu ráno o 800.  
Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od 14.10. – 20.10. vedie modlitby horliteľka
p. terézia Demčáková.       
Brigády pri novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v
tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme veriacich z
Herlianskej, trepskej a Jarkovej ul., ktoré má na starosti p. Helena Musáková a potom na
budúci týždeň veriacich z Herlianskej, Prešovskej a Slanskej ul., ktoré má na starosti p.
Miroslav Bača. 
FEr - všetkých členov Farskej ekonomickej rady pozývam na stretnutie, ktoré bude v

pondelok večer o 1935 na fare.
FPr - všetkých členov Farskej pastoračnej rady pozývam na stretnutie, ktoré bude v stredu

po večernej sv. omši o 1900 na fare.
Detský zbor - všetkých doterajších členov detského speváckeho zboru ako aj nových

záujemcov z radov detí pozývam na prvý nácvik, ktorý bude na budúcu sobotu o 1330 na fare. 
Prvoprijímajúce deti - chcem poprosiť všetkých rodičov detí, ktoré plánujú ísť na 1. sv.
prijímanie v našej farnosti, aby boli takí dobrí mi to prísť v priebehu tohto týždňa povedať,
aby som vedel, koľko detí vlastne je. Lebo v škole učím iba 2 deti, ktoré sú v 3. ročníku. Je
to dôležité aj z pohľadu prípravy ako aj plánovania termínu v budúcom roku či účasti na
detskom speváckom zbore. 
Pozvánka pre birmovancov - všetkých birmovancov pozývam na klasické stretnutie v

sobotu o 1100 v kostole.  
rozpis lektorov: nasledujúca nedeľa   

8:00 – rod. P. Majerčina;
10:00 – rod. Bankovičova;
18:30 – rod. Kľučárova.

kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915/947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905/514 699;
Pevná linka na faru - 057/4426 286.



VYDáVA
Združenie veriacich Pro noBiS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309; 
Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00 
Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.  
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liturgickýliturgický ProgrAMProgrAM oDoD 08.10.2012 08.10.2012 DoDo 14.10.201214.10.2012

PPonDElokonDElok 08.10.201208.10.2012 Sv. omša: 1800 (k)

Poklona Sv. Oltárnej: 1845 - 1930

uutoroktorok 09.10.201209.10.2012

SS trEDAtrEDA 10.10.201210.10.2012 Sv. omša: 1800 (k)

ŠŠ tVrtoktVrtok 11.10.201211.10.2012 Poklona Sv. Oltárnej: 1700

Sv. omša: 1800 (k)

PPiAtokiAtok 12.10.201212.10.2012 Sv. omša: 1800 (k)

SS oBotAoBotA 13.10.201213.10.2012 Sv. omša: 1800 (k)

nn EDEľAEDEľA 14.10.201214.10.2012

28. NEDEĽA V CEZROČNOM
OBDOBÍ

Sv. omša: 800 (k)

Sv. omša: 1000 (k)

Pobožnosť sv. ruženca: 1430

Sv. omša 1830 (k) 

BBlAHolAHožžEláMEEláME/S/SPoMínAMEPoMínAME
Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo
najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete
uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich
zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou
alebo aj bez môžete posielať na adresu mariannum@gmail.com.


